
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ REALIZADA EM

14 DE JUNHO DE 2022

Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniu-se,

por videoconferência e presencialmente, o Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de

Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná, em reunião extraordinária, sob a presidência

do Reitor  Odacir  Antonio  Zanatta,  com a presença dos seguintes  dirigentes:  Amarildo

Magalhães, Ana Claudia Radis, Ana Paula Thon (substituta de Lívia Facuri),  Anderson

Coldebella,  Carlos Dalla Nora, Carlos Rosário, Celso Buiar,  Ciro Bachtold, Erik Feitosa,

Dayane Gomes (substituta de José Barbosa Dias), João Claudio Madureira, João Luciano

Bandeira,  Karina  Bonilaure,  Karina  Ferrari  (substituta  de  Carlos  Zanatta),  Kleber

Michalichem,  Leocádia  Silva,  Luiz  Carlos  Eckstein,  Márcio  dos  Santos,  Marcos  Paulo

Rosa,  Mateus  Gomes,  Nelson  de Castro Neto,  Patricia  Bortolini,  Paulo Fortes Junior,

Paulo Yamamoto, Pierre Alves, Ricardo Souza, Ricardo Tows, Roberto Bianchi, Rodolfo

Fiorucci,  Rubens  Ribeiro  (substituto  de  Rafael  Poltronieri),  Sergio  Assis  Almeida

(substituto  de  Marcelo  Poleti),  Tatiana  Silva  (substituta  de  Marcelo  Estevam),  Thiago

Nascimento, Vicente  Sandeski  e  Vilmar  Fernandes  (substituto  de  Adriano  Silva).

Justificaram ausência: Adriano Silva,  Carlos  Zanatta,  José Barbosa  Dias Lívia Facuri,

Marcelo  Estevam, Marcelo  Poleti  e  Rafael  Poltronieri.   A  reunião foi  secretariada por

Danniel  Antonietto  Chagas  e  Simone  Block  Samulewski,  da  Secretaria  dos  Órgãos

Colegiados.  O  presidente  iniciou  a  reunião  dando  as  boas-vindas  a  todos.  No

Expediente, item 1, informou as ausências justificadas. Na Ordem do dia, item “a”, em

virtude da ausência do dirigente Rodolfo Fiorucci por problemas de acesso à internet, foi

feita  a  inversão  da  pauta,  iniciando  assim,  pelo  item “b”.  No  item “b”,   “Despesas
Centralizadas  2022:  Prestação  de  contas  e  definição  de  demandas”, Paulo

Yamamoto  fez uma apresentação  a respeito do bloqueio  orçamentário  de 14,5% que

ocorreu em 27/05 (exceto folha e emendas), e o desbloqueio parcial de 7,4% que ocorreu

em 03/06. Comentou sobre o corte orçamentário em 10/06, sobre a Portaria SOF/ME nº

5.327/2022, com valor do corte em R$ 2.573.970,00, propondo a distribuição linear do

bloqueio (apenas em custeio da ação 20RL). Apresentou então uma planilha quantitativa

com o Orçamento 2022, valor bloqueado e valor do corte em cada unidade da instituição.
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Após  considerações,  a  proposta  foi  colocada  em  apreciação,  sendo  aprovada  por

unanimidade.  Em  virtude  da  participação  do  servidor  Luiz  Seixas,  da  Diretoria  de

Tecnologia  da  Informação  e  Comunicação  do  IFPR,  foi  solicitado  que  o  mesmo

apresentasse o item “a”, “e-mails e políticas de armazenamento”, dos Informes. Sem

manifestações contrárias, a proposta foi aprovada por unanimidade. Assim, Luiz fez uma

apresentação sobre o tema, contendo as seguintes informações: dados e configurações

de armazenamento; novo prazo para servidores em relação à política de cota de 15GB

(12 de setembro de 2022); novo prazo para demais contas de e-mail do IFPR (31 de

dezembro); e página de acompanhamento sobre a política de armazenamento de dados.

Na  Ordem  do  dia, item  “a”,  “Exigências  e  limitações  nos  editais  da  Proeppi”,
Rodolfo  Fiorucci  comentou sobre as  dificuldades  enfrentadas  por  alguns  docentes  do

Campus  Jacarezinho  em  relação  à  não  aprovação  de  projetos  em  virtude  do  vice-

coordenador não  estar  com o curriculo  lattes atualizado,  questionando os motivos da

exigência de um vice-coordenador. Falou também sobre os instrumentos de cobrança em

relação às 16 horas de pesquisa, extensão e inovação. Odacir Zanatta comentou sobre os

princípios constitucionais da Administração Pública, bem como sobre os deveres legais

dos servidores e sobre a missão e identidade institucional. Após amplo debate, Tatiana

Silva comentou que todos os programas regulamentados pelos editais exige a questão da

execução do recurso durante o período em que o projeto está contemplado, e por isso a

exigência  do  vice-coordenador,  para  que  este  possa  assumir  a  condução/gestão  do

projeto  na  ausência  do  coordenador,  caso  necessário.  Assim,  Rodolfo  apresentou  a

seguinte proposição: manter como está a questão dos editais e que a Proeppi faça um

levantamento junto aos COPEs da instituição. Sem manifestações contrárias, a proposta

foi  aprovada  por  unanimidade.  No  item  “c”,  “Passaporte  da  Vacina  (Processo:
23411.016363/2021-63)”, o presidente  fez  um breve histórico  a  respeito  do  processo,

informando que na última reunião do Consup, foi deliberado que o processo retorne ao

demandante (Codir)  para a devida instrução  processual.  Após  amplo  debate entre os

dirigentes,  o  presidente  propôs  que  03  (três)  representantes  deste  colegiado  sejam

responsáveis por elaborar um documento que será encaminhado ao Conselho Superior,

para  revogação  da  exigência  do  comprovante  de  vacinação  na  instituição.  Karina

Bonilaure,  Ciro  Bachtold  e  Leocádia  Cândido  voluntariaram-se  para  o  ato.  Assim,  a

proposta foi colocada em apreciação, sendo aprovada por maioria, com 27 (vinte e sete)
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votos favoráveis à elaboração do documento,  01 (um) voto desfavorável  por  parte de

Dayane Gomes e 01 (uma) abstenção por parte de Karina Bonilaure. Nos Informes, item
“b”,  “Execução  Orçamentária:  recursos  LOA  e  Emendas”,  Paulo  Yamamoto

apresentou dois quadros quantitativos contendo a Execução Orçamentária e Financeira

2022 – Matriz e 20RL, onde consta a dotação atualizada/destaque recebido;  o crédito

disponível, as despesas empenhadas, despesas liquidadas, despesas pagas e financeiro

disponível em cada unidade do IFPR. Por  fim, falou sobre os saldos disponíveis para

empenho  e  restos  a  pagar,  apresentando  um  quadro  quantitativo  com  os  valores

disponíveis  nas  unidades.  No  item  “c”,  “Movimentação  de  servidores”,  Karina

Bonilaure comentou sobre as diversas solicitações de movimentação/remoções de ofício,

com um volume mito maior do que o comum, após a distribuição dos códigos de vaga

para os Campi. Comentou sobre as consequências em relação aos servidores que há

tempos desejam se movimentar, sobre os rastreios de processos pelos servidores, sobre

os pedidos de movimentação, período eleitoral e judicializações, ressaltando os cuidados

em  relação  à  instrução  dos  processos.  Assim,  propôs  como  encaminhamento  a

elaboração de um edital  de remoção, para oportunizar  os servidores que desejam se

movimentar.  Após  considerações,  ficou estabelecido  que  a questão  será  amplamente

discutida na Reditec Sul, em Cascavel. No item “d”, “Divulgação do Portal de Revistas
e Periódicos do IFPR”, Tatiana falou sobre a publicação da Resolução que institui  o

Portal de Revistas do IFPR, cuja intenção é que todas as revistas do IFPR estejam em um

único portal, que já está disponível. Comentou que no mês de julho a Proeppi fará uma

chamada das revistas do IFPR por adesão, tanto para as que já existem quanto para as

revistas novas. Na “Comunicação dos Dirigentes”, Roberto Bianchi comentou sobre os

materiais  referentes ao processo seletivo,  solicitando  certa agilidade para uma melhor

divulgação. Marcio Gonçalves comentou sobre seu pedido de exoneração da Direção-

Geral  do  Campus  Pitanga,  por  motivos  pessoais,  agradecendo a  todos  pelo  apoio  e

contribuições. Luiz Carlos Eckstein comentou sobre as organizações para o evento do

Reditec Sul, que ocorrerá em Cascavel na próxima semana. Ana Radis comentou sobre a

live  de  lançamento  do  documento  da  minuta  do  novo  Estatuto  do  IFPR,  e  fez  um

agradecimento às Secretarias Acadêmicas do IFPR, devido à eleição dos novos membros

discentes  do  Consup.  Thiago Nascimento comentou  sobre  um edital  da  Finep  que  o

Campus Arapongas participou, para criação de um Centro de Tecnologia e Inovação, e
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que, dando certo até meados de setembro, deverá ocorrer a assinatura do Termo de

Convênio  entre  as  partes.  Dayane Gomes comentou  sobre  a  publicação  do  livro  em

comemoração aos 10 anos do Campus Paranavaí. Ciro Bachtold comentou sobre as duas

linhas de ônibus para o transporte escolar, nos períodos da manhã, tarde e noite,  que

passarão  pela  área do  campus  Colombo.  Amarildo  Magalhães  comentou  que  deverá

ocorrer  uma  reunião  específica  para  tratar  do  processo  seletivo,  e  falou  sobre  a

possibilidade de contratação do Núcleo de Concursos da UFPR para conduzi-lo.  Após

considerações  e  esgotada  a  pauta,  o  presidente  agradeceu  a  presença  de  todos  e

declarou encerrada a reunião às 13h40min, da qual eu, Simone Block Samulewski, da

Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será

assinada pelo presidente e demais presentes. 

Amarildo Magalhães

Ana Claudia Radis

Ana Paula Thon (substituta de Lívia Facuri)

Anderson Coldebella

Carlos Dalla Nora

Carlos Rosário

Celso Buiar

Ciro Bachtold

Erik Feitosa

Dayane Gomes (substituta de José Barbosa Dias)

João Claudio Madureira

João Luciano Bandeira

Karina Bonilaure

Karina Ferrari (substituta de Carlos Zanatta)

Kleber Michalichem
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Ata  enviada  via  e-mail  aos  Dirigentes  na  data  de
26/07/2022,  e  homologada  na  reunião  ordinária  de
04/08/2022.

Simone Block Samulewski
Secretaria dos Órgãos Colegiados
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Leocádia Silva

Luiz Carlos Eckstein

Márcio dos Santos

Marcos Paulo Rosa

Mateus Gomes

Nelson de Castro Neto

Patricia Bortolini

Paulo Fortes Junior

Paulo Yamamoto

Pierre Alves

Ricardo Souza

Ricardo Tows

Roberto Bianchi

Rodolfo Fiorucci

Rubens Ribeiro (substituto de Rafael Poltronieri)

Sergio Assis Almeida (substituto de Marcelo Poleti)

Tatiana Silva (substituta de Marcelo Estevam)

Thiago Nascimento

Vicente Sandeski

Vilmar Fernandes (substituto de Adriano Silva)
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